



6月1日上午,国家文物局党组书记、副局长董保华,国家文物局政法司司长李耀中在省文物管理局党组书记、局长陈爱兰的陪同下,来我市考察。市委副书记、代市长、组织部部长乔新江,市委常委、宣传部部长、副市长张春香先后陪同参观了市博物馆和鄂豫皖革命纪念馆等地。图为乔新江(左二)代表市委、市政府欢迎董保华(右二)一行莅信考察。
本报记者 卢小龙 摄

为企业服务 为发展清障

『零阻碍』服务的实施意见

本报讯(记者 赵雪峰)继2011年对产业集聚区企业发展实行“零阻碍”服务之后,我市日前又出台了《关于对非公有制和高成长性企业推行“零阻碍”服务的实施意见》,以进一步优化经济发展环境,促进全市经济社会又好又快发展。

对非公有制和高成长性企业实行“零阻碍”服务,是指非公有制企业和高成长性企业在落户、建设、生产、经营以及改建扩建等过程中,地方各级政府及其相关职能部门要按照依法、简便、高效、廉洁的要求为企业服务,做到涉企服务“零阻碍”,严防各类“四乱”、“四难”和吃、拿、卡、要、报以及行政不作为、乱作为、慢作为等阻碍企业发展的行为发生,为企业发展创造一个宽松高效、风清气正的好环境。

根据这一《实施意见》,全市非公有制企业和高成长性企业今后将享受到“首问负责、全程代办、一周办结、一次收费、检查审批、警企共建、投诉直办”的“零阻碍”服务。

为确保“零阻碍”服务落到实处,我市市、县两级均成立了相应的领导机构、办事机构,确定了首席代办员,并就落实“零阻碍”服务制定了严格的责任追究措施,规定市非公有制和高成长性企业服务办公室及其首席代办员、相关职能部门在为企服务过程中,如有违反该《实施意见》的行为,将依据《河南省关于损害经济发展行为的责任追究办法》和《河南省行政效能监察暂行办法》等规定,视情节轻重给予相应纪律处分。对向企业吃、拿、卡、要、报等行为,按《中国共产党纪律处分条例》及其他相关规定,给予党纪政纪处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

市政府召开第六十九次常务会议

本报讯(记者 秦旭)6月1日,市委副书记、代市长、组织部部长乔新江主持召开市政府第六十九次常务会议。市委常委、常务副市长冯鸣,副市长曹新生、李水、张明春、包盛柏、郑志强出席会议。

市人大常委会副主任高潮、市政协副主席赵主明、市总工会主席陈民应邀出席会议。会议传达了贯彻了全省重大动物疫病防控暨防检法体系建设现场会议精神。会议指出,我市是畜牧业大市,相关部门要搞好对接衔接,抓紧制定切实可行的畜牧业发展规划。会议强调,要按照全省重大动物疫病防控暨防

检法体系建设现场会要求,抓好全市重大动物疫病防控工作,抓好全市重大动物疫病防控工作,抓好畜产品质量安全监管,抓好畜牧业产业集群建设,抓好信阳无规定动物疫病项目建设前期工作,推进我市畜牧业持续健康快速发展。

会议研究审议并原则通过了《信阳市中心城区排水专项规划(2010—2020)》(讨论稿)。规划以信阳市总体规划为依据,结合城市现状和未来城市发展定位确定了排水体制、排水标准,对雨水量、污水量、再生水量进行了科学预测,对排水管网系统、处理设施进行了全面规划。会议指出,中心城区排水工程是一项民生工程,中心城区排水专项规划的制定关乎民生,顺乎民意,必须高度重视,抓紧抓好。会议要求,要集思广益,进一步修改完善规划,加

快实现我市中心城区雨污分流、防汛排涝、防治水污染、保护城市环境的目标。

会议研究了中心城区水泥窑一体化垃圾处理项目建设。会议指出,水泥窑一体化处理工艺接近零排放,符合节能环保要求,符合我市生态、宜居、可持续发展定位。会议要求,在推进项目过程中,要确保技术最先进、工艺最好,最具实力的企业参与项目中来。要加快推进,加强领导,确保项目顺利推进。同时,要加强与国家和省里有关部门的对接,争取更多支持,保障项目有力推进。

建立科学、完善的城市排水系统,加快实现我市中心城区雨污分流、防汛排涝、防治水污染、保护城市环境的目标。

会议研究了中心城区水泥窑一体化垃圾处理项目建设。会议指出,水泥窑一体化处理工艺接近零排放,符合节能环保要求,符合我市生态、宜居、可持续发展定位。会议要求,在推进项目过程中,要确保技术最先进、工艺最好,最具实力的企业参与项目中来。要加快推进,加强领导,确保项目顺利推进。同时,要加强与国家和省里有关部门的对接,争取更多支持,保障项目有力推进。

我市举行“六一”爱心助残捐赠活动

姚铁璜等出席捐赠仪式

本报讯(记者 黄铎)播种爱的种子,收获爱的春天;奉献一片爱心,收获大爱无疆。6月1日,我市举行“六一”爱心助残捐赠活动。

市人大常委会主任姚铁璜,市人大常委会副主任高潮,市政协副主席、市工商联主席李正军,市人大常委会副主任、市大别山残疾人协会会长张本乐等出席捐赠仪式。

在捐赠仪式上,信阳市元置业有限公司董事长柏景元,中乐百花置业有限公司总经理陈再肖,成都旺客餐饮管理有限公司经理闵洋等

爱心企业家向市残联康复教育中心捐赠价值10余万元的物品。

李正军在致辞中向我市广大残疾人小朋友们致以节日的祝贺!向辛勤耕耘、呕心沥血培育祖国花朵的特教老师致以崇高的敬意!他说,残疾人事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,关心残疾人,扶残助残是社会文明进步的重要标志,胡锦涛总书记在党的十七大报告中提出“要发扬人道主义精神,发展残疾人事业”,充分体现了党和国家对残疾人这个弱势群体的极大关怀。我市各级党

委、政府十分关心重视残疾人弱势群体,社会各界为残疾人事业的发展做了大量工作,奠定了较好的基础。同时,我们也清醒地认识到,残疾人在康复、医疗、就业、脱贫等方面还存在着诸多困难与差距。近年来,发展残疾人事业的社会主义人文观念深入人心,社会各界越来越关爱残疾人,支持残疾人事业发展。今天,信阳市元置业有限公司、信阳市中乐百花置业有限公司、旺客餐饮有限公司的助残善行就是最好的说明。赠人玫瑰,手留余香,我相信有爱心的企业一定会兴旺发达,

我们也将欣喜地看到越来越多的企业和个人会在他们的影响下,在信阳大地上,进一步弘扬中华民族扶危济困的传统美德,营造更加关心残疾人事业、关爱残疾人的美好社会环境。捐赠的物品是有价的,但呈现的关爱情意是无价的,我们将把这次捐赠活动载入信阳残疾人事业发展的史册,让无私奉献精神照耀未来。我希望各级党委、政府更加重视残疾人事业,社会各界更加支持残疾人事业,新闻媒体对残疾人工作要给予更多的关注,更多的宣传,各级残联要更加努力地工作,广大残疾人朋友要更加顽强拼搏,实现自己的人生价值。让我们携起手来,为共创残疾人美好的明天,为构建和谐信阳、魅力信阳作出更大的贡献。

仪式结束后,姚铁璜一行参观了市残联康复教育中心的教室,看望了残疾儿童,与残疾儿童合影留念,为他们送上节日蛋糕,祝福他们节日快乐。

精心打造 加强监管

我市构建“四统一”运作机制成效显著

本报讯(易成启)为有效加强公共资源交易监管工作,从源头上防治腐败问题的发生,今年以来,我市按照“四统一”运作机制,精心打造公共资源交易平台。截至5月底,全市通过公共资源交易平台完成各类交易业务174项,交易额21.63亿元,为地方政府增收节支1.48亿元,有效地预防和治理了公共资源交易领域腐败行为。

统一公共资源交易平台。为规范交易管理,我市将市本级所有工程建设项目集中到一个交易平台,优化资源配置,降低交易成本,公开交易行为,杜绝暗箱操作。

统一受理发布信息。我市制定《信阳市公共资源交易平台信息发布管理办法(试行)》,开通信阳市公共资源交易网站,设立专门窗口,负责各类交易信息的审核发布和投标报名工作,并在省级以上专业网站发布信息,在招投标过程中,通过综合窗口,对各项招投标业务实行统一受理、统一发布信息、统一审核发布(中标)信息、统一安排开(评)标场地、集中组织评标专家抽取、定期汇总分析数据等方式,逐步实现对招投标过程中的受理登记、信息发布、评审专家抽取等重要环节的规范管理。同时,启用LED电子大屏幕,每天滚动公

示招标投标信息。统一整合评标专家库。我市制定《信阳市公共资源交易评标专家和专家库管理办法(试行)》,在对以往专家库进行逐步整合的基础上,面向社会公开选聘一批专业技术人员,组成1000多人的评标专家库。同时,将市政府采购中心、市产权交易中心、市卫生局医疗器械和药品采购等公共资源交易专家库通过市公共资源交易平台统一集中,由交易平台在开标前一个半小时内,严格按照有关规定统一组织评标专家抽取工作,确保专家抽取的全程保密。

统一完善监督体系。在推进公共资源交易平台建设中,我市成立公共资源交易监管领导小组,由市长任组长,市纪委书记、常务副市长和分管副市长任副组长。制定《信阳市公共资源交易平台监督管理办法(试行)》,逐步开通了电子效能监察平台,建设该平台与公共资源交易平台互联互通,提高工作效率和科技含量。市公共资源交易平台运行以来,各相关部门加强对交易平台的监督检查,严肃查处交易过程中的违法违规行为,并将检查情况一月一通报、半年一总结。通过建立统一完善的监督体系,有效遏制了招投标领域违法违纪现象的发生。



为庆祝“六一”国际儿童节,淇河区妇联举办了首届“和美杯”“十佳”“百优”儿童评选暨综合才艺大赛,共评选出“十佳”儿童10名,“百优”儿童100名,综合才艺儿童30名。上图为淇河区妇联6月1日上午在和美广场举行颁奖暨文艺汇演,让小朋友度过了一个欢乐的节日。 本报记者 张超 摄

5月31日,息县妇联组织县教体局、县卫生局等多家爱心单位到县实验小学开展“庆六一,送温暖”活动,为100多名留守贫困儿童捐赠学习、生活用品,同时还组织10名爱心医生现场为孩子们进行“健康体检,关爱成长”活动。左图为孩子们正在接受体检。 夏堂名 摄

“中投证券杯”新闻摄影大赛



潢川“代理妈妈”为孤贫儿童过别样儿童节

落实政策 阳光操作

本报讯(姜乾坤)6月1日上午,对于来自潢川县农村的22名孤儿来说,是个终身难忘的日子,他们各自喜认了自己的“代理妈妈”。“新妈妈”们向自己的“儿女”们赠送了新衣服、文具等生活和学习用品,并陪他们一起观看文艺演出、共做“亲子游戏”、感受城市、共进午餐等活动,让孤贫儿童过上了一个欢乐温馨别样的儿童节。

据悉,在“六一”儿童节来临之际,该县爱心志愿者联合会在潢川在线发出了“关爱贫困留守儿童,争当爱心代理妈妈”的倡议。一时间,贫困留守儿童成了潢川人民共同的牵挂,得到了广大市民的积极响应,广大妇女更是踊跃报名,争当代理妈妈,本

着优中选优原则,志愿者联合会最终确定了22名人选。

该县此次开展“代理妈妈”活动,意在通过有爱心、有责任心、有家庭教育经验的来自不同行业女性自愿结对帮扶一名孤贫留守儿童,做儿童的代理妈妈。结对帮扶后,“代理妈妈”将通过经常性进家探访、进校探访及电话交流等方式,从生活、理想、学习各方面关心自己的“子女”,传递“母爱”,改变留守儿童由爷爷奶奶“隔代监护”造成的学业失教、生活失助、心理失衡、安全失保、感情缺失的生活环境,让留守儿童重新享受母爱的呵护和家庭的温暖,以此带动全社会来关注、关心、关爱留守儿童。

淮滨县及时兑现农机补贴服务三夏生产

落实政策 阳光操作

本报讯(赵刚 韩浩 黄伟)为确保三夏生产顺利进行,全面夺取夏粮丰收,淮滨县抢抓农时,阳光操作,让广大农民朋友们在三夏农业生产中及时得到农机补贴。

广泛宣传政策。该县在县电视台利用滚动字幕播放报名公告,同时积极组织农机工作人员利用宣传车通过下乡进村下发通知,张贴发放广告单等形式公开购置农机的各项补贴政策,提高政策知晓率。

规范补贴程序。该县制定工作流程,严肃工作纪律,凡符合申请报名条件的必须无条件受理;报名时不以任何名义收取任何费用;绝不包办代

替,绝不指定经销商和农机产品。

强化监督管理。该县在县委监委、司法公正处等部门监督指导下,严格报名程序,通过组织前来报名申请补贴的农民朋友们进行排队拿号,根据先后顺序登记在册,最后审核确定补贴对象。由于农机补贴程序公开、公正、透明,前来报名的农民群众非常满意,大家自觉排队等候,场面热烈,秩序井然。

提升服务水平。该县通过深入基层、设置服务台和电话咨询等方式,耐心解答群众的政策咨询和技术咨询1000余人次。目前,该县已兑现拨付各类农机具补贴资金750万元。



近年来,潢川县十分重视粮食生产,依靠科技创新,组织农技人员,深入到田间指导,大力实施“百、千、万”高产创新和科技增粮工程,取得显著成效,今年全县夏粮在农大早之年喜获丰收。图为5月31日上午该县农民在喜收小麦。
陈柏松 左峰 摄

商城县“六五四”工程提升党员干部素质

本报讯(周鸿涛)商城县在创先争优活动中,实施“六五四”工程,创新“六大载体”,争当“五好干部”,争做“四个表率”,呈现出学习氛围明显浓厚、能力素质明显提高、党群关系明显改善、工作作风明显好转、干部形象明显提升、组织活力明显焕发的好局面。

创新“六大载体”,彰显“六大特色”。该县创新理念、创新形式,多措并举、多力齐发,促进全县各项工作实现又好又快发展。一是蹲点大调研。1069名科级以上干部深入基层蹲点调研,撰写调研报告1069篇,对摸排梳理出来

的重点难点问题及时解决。二是先进大评选。公开评选三个“十佳”先进典型,进行表彰宣传。三是知识大讲堂。开设讲座6场。四是技能大比武。开展岗位技能大比武,激励党员干部立足工作岗位钻研业务、提高技能,推进学习型、服务型、效能型机关建设。五是书记大宣讲。各单位主要负责人公开演讲,锤炼一支善做善成、能说会道、敢打敢拼的领导干部队伍。六是政策大宣讲。开展惠农政策大宣讲,提升基层党员干部和合作社负责人的政治理论素养。争当“五好干部”,做到“五个明白”。该县制

定《关于开展争当“五好”干部活动的通知》,号召广大党员干部做到学明白、想明白、说明白,做明白,当明白人“五个明白”。一是学习好。深入学习党的理论和政治、法律等知识,勇学先进典型。二是品德好。自觉修身立德,大力弘扬社会主义核心价值观,树立正确的人生观、世界观,争当党性强、品行正、形象好的党员干部。三是作风好。严格执行党风廉政建设责任制,设身处地为群众办实事。四是创新好。面对新形势,树立新思维,适应新要求,实现新突破。五是业绩好。为人民群众办好一批实事,解决一批难题。

当好“四个表率”,应对“四大考验”。该县广大党员干部积极争做“四个表率”,不断提升增强应对“四大考验”的能力。一是勤学善思,当好加快转变的表率。树立终身学习理念,加快产业集聚区、茶产业、旅游产业发展,促进“三化”协调科学发展。二是善做善成,争当真抓实干的表率。统筹兼顾,真抓实干,善做善成,在加强非公经济组织党建上敢于创新全覆盖,实现组织建设与经济社会同步发展、同步提升。三是履职尽责,当好务实为民的表率。始终把群众利益摆在第一位,把群众满意作为第一标准,切实提升广大人民群众的幸福指数。四是树立好形象,当好勤政廉政的表率。依法依规办事,严于律己,勤政为民,塑造党员干部的良好形象。